

市级和国家级农业标准化示范基地
上海京绿园艺有限公司

让生活充满绿色

“徐泾牌”蜜梨—农业部农产品质量安全中心无公害农产品认证。蜜梨、蜜桃、草莓、枇杷等系列应季农产品被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品A级产品。

地址：上海青浦区徐泾镇 电话：59840155、59840223

浦东新区高东镇社区文化活动中心努力发展文化民生

这里的群众文化生活越来越丰富

在全国文明镇浦东新区高东镇，社区文化活动中心成了民生文化的大本营。该中心充分发挥体育健身、群众文化、社区教育和团队管理的功能，为本地区文化繁荣作出了贡献。

□通讯员 肖川 龚雪亭

抓团队，丰富群众文化生活

高东镇现有镇级文艺团队20余支，村、居、企业文体团队近百支。2011年共组织团队活动500余次。作为文化团队的龙头，镇戏曲队每月定期为老年日托所、村居委送戏下乡2至3场，全年共组织演出30余场，观众2000余人次。

中心经常邀请专业剧团来高东演出。今年以来，已举办上海沪剧院迎新“沪剧回娘家”等活动。在与上海音乐学院携手举办的“共筑文明树、同唱幸福歌”——2012“春之韵”广场音乐会上，上音的老师们带领学生为高东百姓带来了精彩的高雅艺术。最近，中心又举办上海沪剧

院沪剧专场演出，连演四场，观众场场爆满。

在高东，各文化团队自编、自排、自演，既提高了演艺水平，又丰富了群众的文化生活。在中心统筹安排下，各团队结合当前形势和任务，创作了一大批配合全国文明镇创建、廉政建设、禁毒宣传等方面的节目，到各村居委巡演，做到了常演常新。

中心还与上海市文艺培训指导中心合作，成立了上海市文艺培训中心高东基地，先后开设少儿舞蹈、书法、绘画、钢琴、拉丁舞、跆拳道、古筝等15个科目共110个班，有1825名农家子女接受培训。中心每年举办摄影、书法、打击乐、民乐、声乐、戏曲、秧歌、腰鼓、舞蹈等培训班，为社区培养文艺人才。

抓品牌，提升群众文化品位

高东社区文化中心注重在普及基础上提高群众文化的品位，打造了一批“品牌文化”。

门球活动。镇域内村村有球队，队队有球队，周周有比赛，天天有活动。总投资6000多万元的高东门球主题公园拥有人工草坪门球场6片，天然草坪球场12片，是目前国内规模最大、设施最好的门球场地之一。门球成为高东的名片：2009年，承办“浦东高东杯”国际门球邀请赛；2010年，承办第10届世界门球锦标赛；2011年，承办了长江沿岸城市老年门球赛以及上海市第七届农运会门球比赛。高东镇被国家体育总局授予“门球之乡”称号。高东门球队在国内外比赛中屡屡夺金摘

银。

民俗打击乐队。以农具和农民日常生活用品为乐器，经上海市打击乐协会帮助指导，在全国第二届鼓艺大赛中获铜奖、最佳组织奖；在全国第三届鼓艺大赛中获金奖、优秀组织奖；在长三角锣鼓大赛中获铜奖。

舞蹈队。编排的舞蹈《鼓韵花香》参加上海市第二届“舞动精彩”社区舞蹈大赛获银奖，在上海世博会城市文化广场“周周演”活动中，连演三场获得好评。

抓管理，引领群众文化发展

为更好发挥社区文化活动中心在民生文化建设中的引领作用，高东镇成立了社区文化活动中心管理委员会，定期召开会议，及时研究和

解决工作中遇到的困难和问题。

在管理委员会的指导和监督下，中心各部门在全镇文化建设中发挥了积极作用，为广大社区居民提供群文、群体、广播、影视、美术、书法、摄影、图书、东方信息苑、社区教育、体质监测、健身等公益性服务。图书馆不断添购报刊杂志和新书，2011年共接待读者9万多人次，最多日接待读者300多人次；指导各居委办起读书小组，经常开展交流、讲座、读书征文等活动。影视厅2011年放映电影116场，进社区放映电影132场，还为驻地部队官兵和暑期学生放映专场，全镇15个村数字电影放映点放映电影780场。全年电影观众达10万人次。美育办公室每年举办二到三次展览，还举办迎春书画笔会，邀请上海书画名家为居民写春联。在浦东新区首届文化艺术节上，高东作者的6幅作品入围美术书法摄影展。

“露天电影进工地”在朱泾启动

百余工人观看首场电影

□通讯员 马燕燕

本报讯 “开始了！开始了！”当宽大的屏幕亮起来后，金山区朱泾体育中心在建工地的百余名工人都安静了下来，聚精会神地盯着电影屏幕。日前，金山区启动了2012年“青春铸辉煌，建功十二五”露天电影进工地活动。

此次活动由市建设交通委团工委主办，区建设交通委团工委承办。电影放映前，工作人员就已准备好凳椅及清凉慰问品，并结合高温季节的安全工作，为到场观影的工人发放了安全生产手册。

前来观影的朱泾体育中心在建工地工人张师傅说：“听说今晚要放电影，工友们可都高兴了，早早的就等候在这儿了，像我们打工的平常也不舍得花几十元去电影院里看……”酷暑中的金山夜晚仍显闷热，蚊虫也不少，可看电影的工人们依旧兴致盎然。

露天电影进工地活动，以看电影为载体，同时在现场还对一线辛勤劳作的城乡建设者开展生产安全、消防安全及劳动者权益维护等宣传活动，旨在进一步丰富城乡建设者精神文化生活，强化城乡建设者职业安全保护意识。



合庆镇举办第九届“友谊杯”中国象棋邀请赛

作为浦东新区合庆镇传统体育项目之一的“友谊杯”中国象棋邀请赛每年举办一届，至今已成功举办了八届。日前，第九届“友谊杯”中国象棋邀请赛在该镇友谊村如期举行，来自16个村、居委的64名运动员参加了这次比赛。

通讯员 罗维杰 摄/文

台风无情人有情 热线专家田间行

12316专家亲临基地指导合作社“灾后补种”

□记者 欧阳蕾妮

本报讯 前不久，强台风“海葵”登陆上海，给郊区农户带来重大经济损失。随之上海三农服务热线12316接到求助电话不断，热线管理中心非常重视，在做好电话咨询服务的同时，积极组织专家来到田间地头，深入了解受灾情况，现场指导受灾农户开展自救。

8月21日，热线蔬菜专家高文琦老师来到宝山区罗店镇王家村上海建信果蔬合作社，对社员们进行现场培训指导。她开宗明义地指出，要充分利用现有菜田设施，正确使用好防虫网、遮阳网等覆盖技术，抓好病虫害防治工作，优先使用高效、

低毒、低残留农药，严格执行农药安全间隔期，特别是上市前最后一次用药，做到科学合理的使用农药，确保市民吃上“放心菜”。随后，高老师针对灾后自救应该着重哪些工作展开了讲解，提醒台风过后应及时检修更换设施设备，介绍哪些蔬菜品种适合抢种，并就夏淡季节如何种好蔬菜，如何科学防治病虫害等问题作了深入浅出的分析。

在防治病虫害方面，高老师强调要讲科学。例如在防治鸡毛菜上黄曲条跳甲时，必须从菜田的外圈开始施药，逐渐向里“围歼”；又如防治豇豆钻心虫时，如见到豇豆果实已经有虫洞了，就不要再对着果实喷药了。因害虫钻蛀后再用药已

毫无作用，此时就应把防治重心转到花瓣上。豇豆钻心虫喜欢把卵产在花心里，等幼虫长到第三龄时，就会转移到花瓣上。趁早上8—10点豇豆开花时，对着花瓣打药，就能有效杀灭豇豆钻心虫。高老师还提醒说，不仅要打花上的花，连落地花也不能放过……

讲课完毕，高老师还就刚刚讲过的一些知识点进行了“随堂测验”，考一考这些农民学生是否真的掌握了她讲课的要点。在自由提问环节，社员们纷纷提出自己在实际生产中碰到的一些问题，如为什么我种的大白菜叶子很少、大葱刚刚发芽就死掉、鸡毛菜叶子上有很多小甲虫是什么原因等。高老师凭借

丰富的生产实践经验，结合图片对这些问一一作答。

“12316就是一个为农民服务的平台，欢迎农民朋友遇到问题及时与热线联系。”高老师把自己的值班时间告诉了所有的学员。培训结束后，工作人员还向参训人员发放了实用技术小册子——《百问百答：蔬菜》，方便他们随时查看学习。

在回来的路上，高老师讲起了心里话，“这些农民很朴实、很可爱，看到他们受灾，自己也很难过，非常愿意尽自己的力量去帮助他们，为他们服务。台风虽然过去，但留下的伤害还在，热线专家们将与农民朋友心连心，一如既往地全身心地为农民服务，帮助他们早日渡过难关。”

通讯员 居德

短讯

金秋助学献爱心
结对七年续温情



日前，工商青浦分局青浦工商所党支部赶在开学前来到夏阳街道大来村，走访慰问帮困对象周春蓉家庭，向帮困对象送上了学习用品、生活用品及慰问金，这已是该所第七次来到这个家庭。据悉，青浦工商所党支部将积极落实开展结对帮困活动，尽自己的一份力，为社会尽一份爱心。 通讯员 蒋汝岱 摄/文

松江“金秋助学”
资助245名贫困学生

日前，松江区总工会举行了2012年“金秋助学”仪式暨“传承爱的火炬——帮困助学、助我成才”交流会，245名困难职工子女获助学金。据了解，自2005年起，该区各级工会组织广泛开展“金秋助学”活动，7年中，仅区总工会就为1620人次学生提供了资助，发放助学金234.9万元，帮助365名学生完成学业。 通讯员 许萍

盈浦街道举办
七彩夏令营毕业典礼

由青浦区盈浦街道民乐、民佳、民欣和浩泽四社区联合举办的七彩暑期夏令营，于日前举行首批学员毕业典礼。在为期20多天时间里，学员们在英语歌曲、趣味数学、图画美工、舞蹈武术等课程中，各自有所收获，毕业典礼上，学员们用在夏令营学到的本领作了精彩的汇报演出，以此感谢老师们的辛勤教导。暑期夏令营校长还为优秀学员颁发了奖状，勉励他们在以后的日子里好好学习、健康成长。 通讯员 居德